

民生实事项目人大代表票决制 实行15年后 市人大常委会作出相关决定 持续擦亮这块 “金名片”

- 首次提出“常态化征集项目线索”
- 首次规定9月为“民生实事项目集中征集月”
- 首次规定9月第一周为“民生实事项目市民监督周”
- 首次规定人大与政府在初定候选项目环节组织会商
- 首次规定组织开展线上公众满意度测评

一年一度的民生实事项目往往最牵动群众的心，也最让群众有获得感，而民生实事项目人大代表票决制则是宁波人大工作创新发展的一张“金名片”。为持续擦亮这张“金名片”，8月30日下午，市十六届人大常委会第十二次会议表决通过了《宁波市人大常委会关于深化“四大机制”完善民生实事项目人大代表票决制的决定》。

早在2008年，宁海县力洋镇、大佳何镇率先探索实施民生实事项目人大代表票决制，2013年在全市推广，此后逐步在全省、全国推开。15年来，一件件民生实事在宁波大地落地生根、结出硕果，一份份“民生清单”变成一幅幅“幸福图景”。如今，宁波人大为何要出台这个《决定》呢？

市人大常委会新闻发言人、研究室副主任汪沂在接受记者采访时表

示，这既是践行全过程人民民主的需要，也是助力人大高效行权履职的需要，同时还是解决实施过程中问题的需要。“15年来，票决制在实践过程中，还存在社会公众参与项目征集不足、项目实施过程监督不够有力等问题。”汪沂说，出台《决定》既进行系统性解题、针对性破题，也将巩固我市先发优势、打造升级样板。

据了解，《决定》从民意征集、项目选定、过程监督、效果评价“四大机制”入手，打造一个渠道全整合、数据全归集、办理全闭环的工作体系。

其中就蕴含了一些具体的标志性、创新性工作抓手。如，首次提出“常态化征集项目线索”；首次规定9月为“民生实事项目集中征集月”，9月第一周为“民生实事项目市民监督周”，邀请市民参加民生实事项目专项

监督活动；首次规定人大与政府在初定候选项目环节组织会商；首次规定组织开展线上公众满意度测评等。这些创新举措进一步丰富了票决制工作的时代价值和实践内涵。

汪沂告诉记者，9月是贯彻落实《决定》非常重要的时间节点，接下来将启动“民生实事项目集中征集月”活动，市政府将尽快发布公告，广泛征集项目线索。市人大常委会也将组织开展“民生实事项目市民监督周”活动，欢迎广大市民踊跃参与。

此外，市人大常委会已同步制订关于参与民生实事项目征集和提出工作办法，成立了由秘书长牵头的工作专班，将加大力度推进实施。政府也将根据《决定》要求，修订完善民生实事项目征集初定办法等配套制度。

记者 房伟 伍慧

又见“海葵”！

今年第11号台风“海葵”正在步步逼近！

到8月31日14时，“海葵”的中心距离菲律宾马尼拉东偏北方向约1410公里，近中心最大风力10级（28米/秒，强热带风暴级），7级风圈半径110-160公里，10级风圈半径40公里-50公里。

从预报看，“海葵”将以每小时20公里-25公里的速度向西偏北方向移动，强度逐渐加强。

从强度看，“海葵”有点儿弱；从影响看，大家要打起十二万分的精神。

首先，相较8月30日，它的移动路径有所调整，更加明显趋向浙闽沿海；其次，它近在眼前，9月1日早晨就进入我省48小时警戒线，并在9月1日夜到9月2日上午进入东海海域。

由于今年第12号台风“鸿雁”也已经生成。它和“海葵”之间互相拉扯，使得“海葵”的移动路径充满不确定性。此外，在“海葵”影响后，“鸿雁”是否会接踵而至，也仍是未知数。

“海葵”还在路上，它给我市带来的风雨影响“先行一步”。

从市气象台的预报看，受“海葵”影响，9月1日，东海东南部海域风力就将达到10级以上；9月1日夜到9月3日，东海海域自东向西、自南向北有12级以上大风。

此外，9月1日后期到9月3日，我市有降水过程，具体雨势，大家要关注市气象台发布的最新消息。

说起“扑面而来”的“海葵”，这也是它相隔11年后再次与我们“正面交锋”。

你还记得当年那个“彪悍”的它吗？

2012年8月8日3时20分，“海葵”在我市象山县鹤浦镇登陆，登陆时近中心最大风力14级（42米/秒）。

它给我市带来暴雨到大暴雨，局部地区甚至出现特大暴雨。从当时的统计数据来看，象山新桥、泗洲头等地24小时降雨量破天荒达到440毫米以

上，超过200年一遇的暴雨标准。

它还给我市带来大风，内陆地区普遍出现10级-12级大风，沿海地区风力12级-14级。

眼下正在步步逼近的“海葵”是否会跟它的“前任”一样彪悍？大家要提高警惕。

记者 石承承



海事部门正在进行防台巡查。

宁波沿海进入Ⅲ级防台应急响应 部分航线已停运

昨日，宁波海事局决定宁波沿海从8月31日10时起进入Ⅲ级防台应急响应。海事部门要求各有关单位和船舶密切关注台风动态，做好防台工作。

截至昨日11时，宁波水域28条客渡运航线停航7条（白峰-普陀、石浦-渔山、石浦-檀头山、岳井渡-隔洋塘、西泽-普陀、中舜江-最良江、姜家

渡对江渡航线），白峰-六横、白峰-鸭蛋山等航线正常开航，按照应急响应及现场风力情况适时停航。

宁波沿海涉水工程已停工16个，429艘施工船舶全部落实安全避风措施。市内渣土泥浆船舶已全部停航。

目前，宁波海事局所有执法和搜救力量处于待命状态，积极备战台风来袭。

记者 范洪文/摄

征集！ 用镜头讲述 “爱宁波的100个理由”

爱上一座城需要什么理由？或许你久居宁波几十载，或许你只是在宁波匆匆而过，但爱上宁波的理由多种多样，在这里，你可以与各种“美好”不期而遇。为进一步营造全网“讲好宁波故事、传播宁波好声音”的良好氛围，提升宁波知名度、美誉度，宁波发布2023“爱宁波的100个理由”短视频大赛即日起正式启动，面向全球网友征集优质的短视频作品。

爱上宁波，可能是在天一阁的一次沉浸式参观，丰富的历史资源和深厚的文化底蕴让人感受到“书藏古今，港通天下”城市标语背后的内涵；

爱上宁波，可能是因为这是一座有温度的城市，人与自然和谐共生，平凡人做不平凡事，日常生活中的温暖瞬间……

爱上宁波的理由有很多，我们期待您将心中的答案通过镜头表达出来，也期待您的作品能生动地对外传播宁波城市形象，大赛更有万元现金大奖等着您，快来参与吧！

大赛时间

2023年9月1日-12月10日

征集范围

不限制平台，参赛者可在各平台发表作品，并将作品源文件作品信息上传至大赛专题网站；不限制地域，宁波市内外视频创作者均可参赛。

作品要求

1. 内容积极向上，符合国家法律法规和主流宣传导向，围绕大赛主题，作品理念创新，富有网络传播力；

2. 必须是在2023年1月1日之后首发于各短视频平台的原创作品；

3. 画质清晰美观，无水印标志，建议时长在2分半以内，原则上时长不超过3分钟；

4. 参赛作品须凸显宁波特色。

参赛入口

1. 大赛以宁波发布官微为主报名入口，微信关注“宁波发布”公众号，回复关键词“爱宁波”或在菜单栏“甬事通→短视频大赛”即可进入；

2. 扫描下方二维码报名参与；

3. 参赛选手也可通过邮箱进行报名，将作品源文件和作品信息发送至3181308319@qq.com，投稿时请注明作品标题、主创人员、联系方式、作品简介、发布平台截图及发布平台链接（如在多平台传播也需提供多平台截图及链接）。

奖项设置

金奖作品1件：奖金3万元整，并颁发奖杯证书；

银奖作品2件：每件奖金1万元整，并颁发奖杯证书；

铜奖作品3件：每件奖金6000元整，并颁发奖杯证书；

另设最佳系列奖6件（最佳传播奖、最佳人气奖、最佳创意奖、最佳摄影奖、最佳剪辑奖、最佳故事奖），每件奖金3000元整，并颁发奖杯证书。

评审办法

大赛将于11月底至12月初决出入围作品进行展播及网络评选，同时还将邀请不同领域专家组成评审团对作品进行综合评定，最终结合作品主题、质量、传播度得出最终结果。

记者 袁先鸣

